
 

 

INTENCJE MSZALNE  w dniach 18 - 24 V 2026 
 

 

Pon. 
18 
V 

7.00 + Manfred 

18.00 1) – o szczęśliwą operację, 
2) + Brunon (greg. 18) 

 

Wt. 
19 
V 

7.00 - w int. księży i sióstr naszej Parafii  

18.00 1) + mąż Ryszard, 
2) + Brunon (greg. 19) 

 

Śr. 
20 
V 

7.00 + Brunon (greg. 20) 

18.00 1) + Marta i Wiktor Pokorscy, Marta, Tomasz i Stefan 
Niedźwieccy, 

2) + Małgorzata Oporska 
 

 
 

Czw. 
21 
V 

7.00 1) + Janusz i Józefa, 
2) + Brunon (greg. 21) 

18.00 1) + Anna i Józef, 
2) + Adrian Juniewicz 

 

 

 

Pt. 
22  
V 

7.00 + Brunon (greg. 22)  
18.00 1) – w int. Ewy (z okazji urodzin), dziękczynno – 

błagalna, o Boże błogosławieństwo, 
2) – o łaskę nawrócenia dla  syna i córki oraz o dary 

Ducha św. dla nich 

Sob. 
23 V 

7.00 + Brunon (greg. 23) 

18.00 + Agnieszka 

Ndz. 
24 
V 

7.00 + rodzice Anna i Stanisław 

8.15 + dobroczyńscy naszej rodziny 

9.30 - w int. Rycerzy Kolumba oraz ich rodzin 

11.00 + Brunon (greg. 24) 

12.15 + Władysława Banaszek, mąż Henryk Remblewski 

12.30 + Kazimierz Miklaszewski (18. r.) 

16.30 + mąż Antoni Bitowt (7. r.), tata Józef Szymelfejnik (16. 
r.) 

18.00 + Wojciech (2. r.), Ewa, Maria 

20.00 + Jerzy i Apolonia Soliwoda 
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****** Wniebowstąpienie Pańskie, 17 V 2026, Nr 46 ****** 

 
 

EWANGELIA DZISIEJSZEJ NIEDZIELI (Mt 28, 16 - 20) 

Jedenastu uczniów udało się do Galilei na górę, tam 
gdzie Jezus im polecił. A gdy Go ujrzeli, oddali Mu pokłon. 
Niektórzy jednak wątpili. Wtedy Jezus zbliżył się do nich i 
przemówił tymi słowami: "Dana Mi jest wszelka władza w niebie i 
na ziemi. Idźcie więc i nauczajcie wszystkie narody, udzielając im 
chrztu w imię Ojca i Syna, i Ducha Świętego. Uczcie je 
zachowywać wszystko, co wam przykazałem. A oto Ja jestem z 
wami przez wszystkie dni, aż do skończenia świata". 

 

KOMENTARZ 

„Jedenastu uczniów udało się na górę”, która, prócz 
topograficznego, ma znaczenie przenośne jako symbol modlitwy; 
oto okoliczność wniebowstąpienia. Tam i wtedy dzieją się trzy 
rzeczy: kult, terapia i posłanie. Ich sekwencja zdradza wzajemną 
zależność: na górze modlitwy, w swej izdebce, adorujemy obecność 
Boga, oddając pokłon Ojcu, który widzi w ukryciu (por. Mt 6, 7); 
wtedy też odsłaniają się przed Nim nasze chwiejące się serca, które 
wątpią, czyli dosłownie „dystansują się” od Niego (po gr. distadzo); 
Pan tymczasem uzdrawia nas swoją łaską, czy to w ramach 
kontemplacji, czy to misji – jak owi „wszyscy, którzy, dotknąwszy się 
Go, zostali uzdrowieni” (por. Mt 14, 36) albo „trędowaci, którzy, idąc, 
zostali uzdrowieni” (por. Łk 17, 14). Nie inaczej jest z sercami 
dzisiejszych Apostołów – uzdrawianymi w ramach misji. Jezus nie 
przechodzi ponad wątpieniem niektórych z nich, nie przemilcza 
tego, lecz reaguje, „podchodząc do nich”, czyli niwelując dystans, i 
posyłając ich: „Idąc, czyńcie uczniami wszystkie narody, chrzcząc je 
w imię Ojca i Syna, i Ducha Świętego, nauczając je zachowywać 
wszystko, co wam nakazałem” (używając imiesłowów, tekst grecki 
podkreśla tutaj dynamizm polecenia Jezusa). Co ważne, polecenie 
to nie jest delegacją, tylko przedłużeniem wcielenia, Jego żywej 
obecności: „A oto Ja jestem z wami przez wszystkie dni aż do końca 
świata!”. 

 

******* 

http://www.parafiamigowo.pl/


OGŁOSZENIA PARAFIALNE 
 

1. Zapraszamy na nabożeństwa majowe codziennie po Mszy św. 
wieczornej.  
 

2. Trwamy na nowennie przed Zesłaniem Ducha Świętego, którą 
modlimy się po majowym. 

 

3. W kolejne dwie soboty, podczas czterech uroczystości, 159 dzieci 
przystąpi w naszej świątyni do I Komunii św. Dzieci i ich rodziny 
polecamy modlitwom parafian. Spowiedź grup (z 23 maja) w piątek 
o 16.00. Także w piątek o 19.00 przygotowanie kościoła do 
uroczystości – w tym dniu nie będzie wieczornej adoracji 
Najświętszego Sakramentu.  

 

4. W przyszłą niedzielę, 24 maja przypada Zesłanie Ducha Świętego. 
W wigilię uroczystości, czyli w sobotę zapraszamy Parafian na 
czuwanie modlitewne, które rozpocznie się o godz. 20.00. W 
programie: wspólna modlitwa do Ducha św., konferencja, adoracja 
w ciszy, okazja do spowiedzi św., uwielbienie, Eucharystia (o 23.00) 
i poczęstunek w kawiarence.  

 

5. Grupa Aktywni zaprasza w najbliższą sobotę na wycieczkę na 
Stare Szkoty. W programie zwiedzanie Szańca Jezuickiego oraz 
kościoła św. Ignacego. Zbiórka na przystanku „Warneńska 01” o 
godz. 10.15. 

 

6. W przyszłą niedzielę podczas ogłoszeń pątnicy z Grupy Biało – 
Złotej będą promować Gdańską Pieszą Pielgrzymkę, a po Mszach 
św. będą rozdawać materiały z nią związane. 

 

7. Zachęcamy do nabywania i lektury prasy katolickiej. Szczególnie 
polecamy czasopismo biblijne „Galilea” w cenie 13 zł. 

 

8. W ostatnim tygodniu odbyły się pogrzeby: + Grzegorza Jankiewicza 
l. 51, z ul. Bulońskiej i + Jadwigi Hermańskiej l. 91, z ul. Myśliwskiej. 
Wieczny odpoczynek racz im dać, Panie.  

 

********** 
 

PATRONKA TYGODNIA – ŚW. RITA Z CASCII (22 V) 
Rita należy do najbardziej popularnych świętych na świecie. 

Urodziła się około 1380 r. w rodzinie ubogich górali w Rocca Porena, 
niedaleko Cascii (Umbria) jako jedyne dziecko. Według podania miała być 
dzieckiem wymodlonym przez pobożnych rodziców. Na chrzcie otrzymała 
imię Małgorzata (Rita jest jego zdrobnieniem). Na życzenie rodziców 
wyszła za mąż. Związek ten był jednak bardzo nieudany. Porywczy, 
brutalny mąż był powodem wielu jej dramatów. Rita znosiła swój los z 
anielską cierpliwością. Mąż Rity zginął zabity w porachunkach 

zwaśnionych rodów. Rita była matką dwóch synów, z którymi miała 
kłopoty wychowawcze. Bojąc się, by nie kontynuowali wendety, prosiła 
Boga, aby raczej zabrał ich ze świata niż mieliby stać się zabójcami. Bóg 
wysłuchał tej prośby. Obaj młodzieńcy, którzy planowali pomścić ojca, 
zmarli podczas epidemii. Rita jako trzydziestokilkuletnia wdowa wstąpiła 
do zakonu augustianek, które miały swój klasztor w Cascii. Ponieważ była 
analfabetką, została przyjęta do sióstr "konwersek", które były 
przeznaczone do codziennej posługi w klasztorze. Z całą radością, z 
miłości dla Oblubieńca, spełniała najniższe posługi w klasztorze. Często 
w ciągu dnia i nocy całowała z miłością obrączkę zakonną, która 
symbolizowała jej mistyczne zaślubiny z Jezusem. Miała szczególne 
nabożeństwo do Bożej męki. Widziano ją nieraz, jak leżała krzyżem, 
zalana łzami. Kiedy pewnego dnia kaznodzieja miał kazanie o męce 
Pańskiej, prosiła gorąco Jezusa, by dał jej zakosztować męki chociaż 
jednego ciernia, który ranił Jego przenajświętszą głowę. Została 
wysłuchana. W czasie modlitwy poczuła nagle w głowie silne ukłucie. Na 
tym miejscu wytworzyła się bolesna rana, która zadawała jej nieznośne 
cierpienia przez 15 lat, aż do śmierci. Aby jednak uniknąć sensacji, Rita 
prosiła Chrystusa, by rana była ukryta, nadal jednak sprawiając cierpienia. 
Tak się też stało. Rita odznaczała się posłuszeństwem, duchem modlitwy 
i cierpliwości. Będąc prostą i niewykształconą osobą, osiągnęła szczyty 
kontemplacji. Zmarła na gruźlicę 22 maja 1457 r. w Cascii. Tam jej 
nienaruszone ciało spoczywa do dziś. Sanktuarium Świętej, obejmujące 
jej rodzinny dom w Rocca Porena oraz klasztor i kościół w Cascii, w 
którym została pochowana, jest miejscem tłumnych pielgrzymek. Sława 
świętości zaczęła ściągać do Cascii wielu pielgrzymów. Przy grobie Rity 
działy się nadzwyczajne rzeczy, które napełniły sławą tamtejszy klasztor. 
Kiedy po kilku latach wybuchł w kościele gwałtowny pożar, mimo że spalił 
się cały kościół, cyprysowa trumna z ciałem Rity pozostała nietknięta. 
Zaczęły mnożyć się wizerunki i modlitwy do służebnicy Bożej. Papież 
Urban VIII w roku 1628 zatwierdził jej kult. Jednak jej uroczysta 
kanonizacja odbyła się dopiero 24 maja 1900 r. Dokonał jej papież Leon 
XIII, nazywając św. Ritę "drogocenną perłą Umbrii". Św. Rita jest patronką 
w sprawach trudnych i beznadziejnych. Jest opiekunką wielu dzieł 
charytatywnych i bractw. W Polsce kult św. Rity jest bardzo żywy. 
Szczególnym jego miejscem jest klasztor sióstr augustianek w Krakowie, 
gdzie w kościele św. Katarzyny przechowywane są relikwie św. Rity.Do 
jego symboli należą: topór (narzędzie jego męczeńskiej śmierci), księga 
(oznaczająca jego głoszenie Ewangelii), kamienie (według niektórych 
przekazów był kamieniowany przed ścięciem). Ikonografia chrześcijańska 
ukazuje Macieja często z otwartą księgą w dłoni oraz toporem leżącym u 
jego stóp lub trzymanym w ręku, co jest odniesieniem do jego śmierci 
męczeńskiej. 


